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Δευτέρα, 12  Φεβρουαρίου 2018
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

80% των επιχειρήσεων δηλώνουν ότι δεν έχουν (επαρκή) γνώση του βαθμού συμμόρφωσης τους στο Νέο Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων
σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα της ICAP Management Consultants.  
Πρωτογενή έρευνα σε 210 επιχειρήσεις, για το Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων (GDPR) διεξήγαγε o Τομέας Management Consultants της ICAP Group, λίγους μόνο μήνες πριν την έναρξη εφαρμογής του νέου κανονιστικού πλαισίου που η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θέτει σε ισχύ από τις 25 Μαΐου 2018. Η πρωτοβουλία αυτή, αποτελεί ακόμη μια πράξη ευθύνης του Ομίλου μας, υπό το πρίσμα της δέσμευσης που έχει αναλάβει για τη στήριξη των επιχειρήσεων και τη διαφανή επιχειρηματικότητα.
Από τα αποτελέσματα της ηλεκτρονικής μας έρευνας φαίνεται ότι παρότι υπάρχει ένα καλό επίπεδο κατανόησης του κανονισμού στις εταιρείες που συμμετείχαν, το 80% δεν έχουν ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο και σχέδιο που θα διασφαλίσει την συμμόρφωση με τον κανονισμό. Παρά την συνειδητοποίηση ότι απαιτούνται πολλές εργασίες για να συμμορφωθούν, η πλειοψηφία των συμμετεχόντων στην έρευνα παρουσιάζει σημαντικό ποσοστό αβεβαιότητας όσον αφορά την κατάσταση ετοιμότητας ή τα σχέδια συμμόρφωσης. Ομοίως, σημειώνεται μια γκρίζα εικόνα όσον αφορά το ρόλο του Υπεύθυνου Προστασίας Δεδομένων (DPO) και την αναγκαιότητά του, καθώς και τις υποχρεώσεις κοινοποίησης των παραβιάσεων δεδομένων.
Δείτε εδώ τα αποτελέσματα της έρευνας (διατίθενται μόνο στα Αγγλικά)
Η ICAP Group, με εμπειρία στη διαχείριση δεδομένων για πάνω από 50 έτη, ως η μοναδική εταιρεία στην Ελλάδα που έχει αναγνωριστεί ως Οργανισμός Αξιολόγησης Πιστοληπτικής Ικανότητας (Credit Rating Agency - CRA) από την ESMA και από την Τράπεζα της Ελλάδος ως Εξωτερικός Οργανισμός Πιστοληπτικών Αξιολογήσεων, εφαρμόζει τις απαραίτητες τεχνολογίες, πρότυπα ασφαλείας, διαδικασίες και εκπαίδευση του προσωπικού, διασφαλίζοντας τη διαχείριση των δεδομένων σύμφωνα με τις οδηγίες των εποπτευουσών αρχών. 
Ο Απόστολος Τσούμπρης, Εκτελεστικός Διευθυντής της ICAP δήλωσε σχετικά: «Η ICAP με τεράστια εμπειρία πλέον των 55 ετών, στη διαχείριση πληροφοριών και δεδομένων, ερχόμενη σε επαφή με τους πελάτες της διέγνωσε την ανάγκη να προσφέρει συμβουλευτικές υπηρεσίες και να μοιραστεί τις βέλτιστες πρακτικές, με αυτούς.  Η πρόταση αυτή είχε τεράστια ανταπόκριση και υλοποιούμε ήδη συμβουλευτικά έργα GDPR για αρκετές Ελληνικές εταιρίες. Εφαρμόζουμε μια δοκιμασμένη μεθοδολογία για κάθε τύπο και μέγεθος εταιρείας στην Ελλάδα και βοηθάμε με κάθε τρόπο στην ενημέρωση και υποστήριξη των εταιρειών που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα και Ευρώπη».

Συμβουλευτείτε το έντυπο για το GDPR portfolio υπηρεσιών της ICAP Management Consultants.
Περισσότερες πληροφορίες:  Mιχάλης Χαμηλοθώρης, Manager, Management Consultants, Private Sector  (e-mail: mchamilothoris@icap.gr , Tηλ. Επικοινωνίας: 210 7200 117).
H ICAP Group – με 1.100 εργαζομένους- είναι ένας πολυσχιδής και ταχύτατα αναπτυσσόμενος Όμιλος Παροχής Β2Β Υπηρεσιών προς επιχειρήσεις στην Ελλάδα, με ηγετική παρουσία στη Νοτιοανατολική Ευρώπη. Μετά την εξαγορά της από το SEEF Fund της Global Finance το 2007, έχει αναπτυχθεί ραγδαία και σήμερα παρέχει μεγάλο εύρος υπηρεσιών και προϊόντων που ομαδοποιούνται σε 4 κατηγορίες: Credit Risk Services, Marketing & Sales Solutions, Management Consulting και People & Employment Solutions.  
Λιγα λογια για την ICAP Μanagement Consultants (www.icapconsultants.com)
Οι Επιχειρηματικοί Σύμβουλοι της ICAP Management Consultants, αξιοποιώντας τις πηγές πληροφόρησης που διαθέτει η Εταιρεία, τη γνώση και την εμπειρία για τις τάσεις που επικρατούν στις διεθνείς αγορές, χρησιμοποιούν δοκιμασμένες μεθοδολογίες και εργαλεία για να προσφέρουν συμβουλευτικές υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης αξίας. Οι υπηρεσίες αυτές καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα αντικειμένων, από Στρατηγικό και Επιχειρησιακό σχεδιασμό, Μάρκετιγκ και Πληροφορική μέχρι Συμβουλευτική Ανθρώπινου Δυναμικού και Επιλογή Στελεχών.
Λογότυπο ICAP Management Consultants: 
Μπορείτε να λάβετε το αρχείο από την ακόλουθη διεύθυνση: http://dir.icap.gr/mailimages/MC_logo.png
Ακολουθήστε την ΙCAP Group στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης:  




 HYPERLINK "http://www.youtube.com/channel/UCqYxP7ElzL66XuKh0qbUkzQ" 

Γραφείο Τύπου Oμίλου ICAP
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